
MEHR LEISTUNGEN FÜR SIE! 
WIR INFORMIEREN SIE GERNE
PERSÖNLICH.

• Teilhabe
• Stabilität
• Lebensqualität
• Selbstbestimmung

Assistenz beim Wohnen
Wir unterstützen Menschen mit psychischen Beein-
trächtigungen bei der selbstbestimmten Bewälti-
gung Ihres Alltags und in der Auseinandersetzung 
mit Ihrer Diagnose. Dazu bieten wir Hilfen im Um-
gang z.B. mit Behörden, Ärzten*innen, bei der Haus-
haltsführung oder z.B. bei der Gestaltung der Freizeit. 

Sozial- und Ressourcen-Training
Dieses niederschwellige Angebot des Sozial- und 
Ressourcen-Trainings richtet sich insbesondere an 
Menschen, die nicht in der Lage sind, ganztägig und 
wöchentlich eine Tagesstätte zu besuchen und den-
noch Unterstützung benötigen. In den verschiede-
nen Aktivitätsangeboten werden Verhaltensweisen 
geübt, die die Klient*innen dazu befähigen, ihre so-
zialen Kontakte und ihre persönlichen Ressourcen er-
folgreich und befriedigend für sich zu gestalten.

Leben so wie Sie es wollen - 
den Alltag gemeinsam gestalten 

ASSISTENZ
BEIM WOHNEN

DAVON PROFITIEREN UNSERE  
KLIENT*INNEN:

Hier finden Sie uns
Paritätischer Wohlfahrtsverband Niedersachsen e.V.
Kreisverband Nienburg
Assistenz beim Wohnen
Prinzenstraße 1a - 3a
31582 Nienburg
Telefon (05021) 915 98-12
Fax   (05021) 915 98-11
E-Mail abw-nienburg@paritaetischer.de



Klient*innen als Expert*innen für ihr Leben in unser 
Handeln ein. Wir berücksichtigen, soweit möglich, die 
persönlichen Vorlieben der Klient*innen und lassen 
uns gerne von Vorschlägen für gemeinsame Aktivitä-
ten leiten und inspirieren.

Eine aufgeschlossene und zugewandte pädagogische 
Haltung kennzeichnet unsere Arbeit, wodurch die Be-
ziehung zu unseren Klient*innen tragfähig und belast-
bar wird.
Anforderungen und Ziele werden wir, gemäß des Hil-
feplans, gemeinsam mit den Klient*innen erreichen 
und die daraus resultierenden Anforderungen auf Au-
genhöhe umsetzen.

Folgende Unterstützungen sind durch uns 
möglich:
• Lebenspraktisches Training
• Begleitung in Krisenzeiten
• Bewegung / Entspannung / Sport
• Angebote im kreativen, musischen und handwerk-

lichen Bereich
• Gedächtnis- und Konzentrationstraining

Unser Selbstverständnis
Im Zentrum unserer Arbeit steht der Mensch und sei-
ne möglichen Einschränkungen oder Erkrankungen. 
Wertschätzung, Vertrauen und Respekt bilden die Ba-
sis unseres Miteinanders.

Gemeinsam mit den Klient*innen und ihrem jeweili-
gen Hilfesystem suchen wir nach Wegen um Selbstver-
trauen zu stärken, individuelle Fähigkeiten zu fördern 
und bei der Entwicklung einer Zukunftsperspektive zu 
unterstützen.

Wir nehmen uns Zeit, fragen und versuchen zu verste-
hen. Dafür schaffen wir eine Atmosphäre des Vertrau-
ens und des Schutzes der Individualität.

Den Anforderungen des Lebens stehen wir so gelas-
sen wie möglich gegenüber.

Unsere Arbeitsweise
Wir arbeiten nach einem ganzheitlichen, systemischen 
Ansatz. Das heißt für uns, dass wir jede*n Klient*in indi-
viduell in ihrem/ seinem jeweiligen System betrachten.

Unsere Aufmerksamkeit richten wir auf die persönli-
chen Fähigkeiten unserer Klient*innen und nicht auf 
deren Defizite.

Durch eine verlässliche und transparente Arbeitswei-
se bauen wir Vertrauen auf. Dazu beziehen wir die 

• Einzel- und Gruppengespräche
• Hilfestellung bei Behördenangelegenheiten
• Abwechslungsreiche Gruppen- und individuelle 

Angebote, wie Ergotherapie, Freizeitgestaltung 
und vieles mehr

Grundlage unserer Unterstützungen ist der 
individuelle Hilfebedarf.

Vertraulichkeit
Ihre Anliegen, Sorgen und Nöte werden von uns ab-
solut vertraulich behandelt. Informationen werden, 
soweit erforderlich, nur mit ihrem Einverständnis an 
Dritte weitergegeben.

Mehr Lebensqualität
Mit Assistenz beim Wohnen den Alltag gemeinsam 
gestalten.

Teilhabe
Durch unsere Angebote können Klient*innen Gemein-
schaft erfahren.

Stabilität
Feste Bezugspersonen und regelmäßige Kontakte 
fördern Stabilität.

Kosten
Eine Kostenübernahme für unsere Leistungen muss 
bei der Eingliederungshilfe des Landkreises Nienburg 
beantragt werden.

Wir unterstützen und beraten Sie gern dabei!

DAS ABW IN NIENBURG - 
HILFE, DIE ANKOMMT


